ZHENGZHOU DAILY 综合新闻

2015年4月23日 星期四

是一种有病治病、无病疗养、医疗和

养老相结合的新型养老模式。这种

模式既能满足老年慢性病治疗在医

院、康复及护理在养老机构的构想

又在一定程度上缓解了当前大医院

住院难的现状,是今后养老模式的

发起了河南省老年医养协作联盟,

先后与省内60多家养老机构建立了

紧密的合作关系,为合作养老机构

的人住老人免费体检,成立专门的

医疗巡诊队,定期到各养老机构巡

诊,建立健康档案,逐步形成了"小

病就地诊治,急危重患者到医院,痊

愈后送回养老院"的医养合作模式,

建设的还有2号线一期、1号线二

期、城郊铁路、5号线,并计划在今明

两年动工3号线和4号线。2号线一

期工程计划明年上半年通车试运

营,城郊铁路计划2016年底建成,1

号线二期计划2017年建成,5号线

计划2018年建成,到2020年,我市

围的营造上加大努力,在地铁内外

感官设计上进一步展示呈现中原

张民服建议,今后可在文化氛

将形成5条地铁运营线路。

历史文化的深厚底蕴。

赢得了政府和社会各界的认可。

2012年,郑州市第九人民医院

医学专家聚郑共论"医养结合"

地铁2号线计划明年上半年通车试运营

2020年我市将形成

5条地铁运营线路

省高院公布知识

产权保护典型案例

年医院联盟"医养结合"高峰论坛在我市成功举

行。借助这次论坛,老年医学专家们聚首一堂,

本报讯(记者 汪辉 通讯员 黄

敏 邢果果)如何创新老年医养结合

服务,让失能等老人"老有所养,老

有所医"? 昨日,由全国老年医院联

盟主办、郑州市第九人民医院承办

的首届全国老年医院联盟"医养结

合"高峰论坛在我市举行。来自国

内的数百名老年病专家及养老领域

学者,共同交流探讨老年"医养结

合"发展问题。省卫计委副主任黄

玮、副市长刘东出席论坛启动仪式。

结合服务,促进老年医学发展"论坛

主题进行了深入的交流、探讨和互

动。据悉,随着我国进入老龄化社

会,"老有所养,老有所医"已成为社

会急需解决的问题。"医养结合"就

本报讯(记者 黄永东)昨日,

张民服一行参观了郑州轨道交

市政协副主席、民进郑州市委主委

张民服率领民进郑州市委、民进郑

大委员会成员一行到市轨道公司

通调度中心、地铁1号线农业南路

站车控室等处,并乘坐地铁到达医 学院站,随后在黄河饭店与市轨道

公司人员进行了座谈交流。据市轨

道公司相关负责人介绍,除已经通

车的1号线一期工程外,目前正在

进行了调研。

与会专家围绕"创新老年医养

新州日報

"平安一号"严打严防保平安

我市警方昨日通报相关情况

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)为有效遏 制违法犯罪,2015年郑州 警方将在全市组织开展 "平安郑州"系列行动,针 对不同季节、不同时段、不 同特征的犯罪活动展开专 项打击行动。根据安排, 2015年"平安郑州"第一次 行动(以下简称"平安一 号"行动)从4月1日起开 始,6月30日结束,为期3 个月。昨日,省会警方通 报介绍了"平安一号"行动 的打防重点,并指出通过 前一阶段的线索摸排后, 行动将有针对性地加大打 击力度,重拳出击,严厉打 击群众反映强烈的违法犯 罪活动。

据警方介绍,此次"平 安一号"行动一个显著的 特点就是严厉打击和严密 防范两个战场同时进行, 打击和防范同步开展,彻 底挤压犯罪空间。

严打抢劫及入室盗窃等犯罪

据介绍,警方将集中精力 攻坚刑事大要案;立足辖区,严 打重点突出犯罪,将结合辖区 治安特点,针对群众反映最强 烈的侵财犯罪活动,有的放矢, 专项打击;严打职业犯罪;对于

群众反映强烈的人室盗窃、双 抢、盗窃电动车、盗窃车内财 物、扒窃等犯罪,要件件有人 管,件件不放过;严打吸、贩毒 活动;加强巡逻盘查,对重点区 域、重要卡口设卡盘查;整体联 动,全力挤压犯罪空间。"平安 一号"行动期间,警方每个辖区 将组织至少3次集中清理清查 行动,对辖区建筑工地、歌舞 厅、美容美发厅、小浴池、小旅 店、小网吧等场所进行清查。

彻底澄清流动人口底数

严密防控方面,警方将加强 流动人口信息采集工作,按照人 来登记、人走注销的原则,彻底 澄清辖区出租房屋和流动人口 查处及时、打击有力。

将开展拉网式排查,进一步 澄清旅馆业、娱乐场所、沐浴业 的底数,对从业人员等逐一登记 采集信息,逐一建立详细档案, 逐一签订治安管理责任书,做到 "一户一档一书",建档率和责任 书签订率要达到100%。

强化治安案件查处,对一般 治安案件特别是侵财类案件,警 方要在第一时间调查取证,符合 受案条件的必须及时受案,治安

案件办理实行首问负责制,要明 确具体责任人负责案件的查处 工作,做到证据确凿、程序合法、

强化黄赌毒案件查处,做 到举报必查、线索必核,一经查 证属实,锁定重点案源线索,实 施精确打击。

强化"食药环"案件查处,展 开打假"利剑"和保护环境"蓝 天"、"清水"战役,对发现和移交 的案件要第一时间开展调查取 证和查处工作,确保案件事实清 楚,处理得当,证据确凿,程序合 法,查处及时,打击有力,不断提 高"食药环"破案率。

加强消防违法案件查处 力度,各单位要切实履行消 防监督执法职责,对辖区单 位场所进行严密排查,消除 隐患

加强防控体系建设,切实 发挥交管巡防职能作用,全面 提高快速反应和街面见警,妥 善处置各类警情,确保一线接 外警巡组履职履责。

强化警情处置,树立110指 挥中心权威,接处警工作实行 "首问负责制",必须无条件服 从指挥调度,重大警情及时上 报、外理结果及时反馈,实现一 级接处警

督查组将深入 一线实地督查

按照"以动制动、以 快取胜"的勤务方针,充 分发挥巡组机动灵活和 快速反应的优势,严格 按照规定时间到达现

严格落实勤务制 度,通过高密度巡逻和待 警,提高街面见警率和管 事率,震慑各类街面违法 犯罪行为,形成"有警接 警、无警巡逻、定时盘查" 的巡逻工作格局。

此外,"平安一号" 行动期间,警方督查组 将深入一线开展实地督 查,对于行动迟缓、措施 不力、效果不明显的单 位,将对该单位"一把 手"进行约谈。同时要 求全市各级公安机关要 注重办案质量,确保全 面提升综合打击效果。

4月15日至22日,郑州

第三届河南公安 十大忠诚卫士开评

本报讯(记者王译博)昨 日,记者从河南省公安厅获悉, 由省委宣传部、省委政法委、省 人力资源和社会保障厅、省公安 厅、省民政厅、省总工会、团省委 等部门联合举办的"忠诚颂 ——第三届河南公安'十大忠 诚卫士"评选活动开始投票。

此次投票时间从4月22日 上午10时持续到26日24时,市 民可登录新浪河南、腾讯大豫网、 大河网、映象网"第三届河南公安 '十大忠诚卫士'评选专栏",浏览 候选人事迹,并为您喜爱的候选

人投上宝贵一票。届时,河南法 制报还将刊登纸质选票。

投票活动结束后,组委会 将根据投票结果,经过审核后, 最终评选出10名第三届河南公 安"十大忠诚卫士"和10名提名 奖,并由省人社厅等九部门进行 联合表彰。

据了解,第三届河南公安 "十大忠诚卫士"评选活动自今 年初启动后,各市县联合评选成 员单位严格按照标准和程序进 行了前期推荐,经省组委会审 核,最终确定60名正式候选人。

目前,我国空巢和独居老年人近1亿人,60

岁以上失能、半失能老年人约3500万人,民政部



团管城回族区委共同组织了 "阳光行动——带着盲人看 世界"活动,带领盲人朋友和 他们的家属共18人,从郑州 新郑国际机场前往台湾,展 开了为期8天的宝岛之旅。 几天来,海峡两岸的青年志 愿者引领盲人朋友近距离感 受台湾当地的人文景观和自 然景观。据悉,这是大陆首 个盲人旅行团前往台湾进行 旅游和文化交流。图为4月 21日,众人在台湾屏东县白 沙湾游览。 本报记者 丁友明 摄

"创新老年医养结合服务,促进老年医学发

国经济、社会发展的一件大事。

日。昨日,省高院召开新闻发布会, 通报三年来全省法院知识产权司法 保护工作情况,并公布全省知识产权

三年来,全省法院共审结知识产 权民事一审案件10752件。其中,专利 权纠纷案件1108件,商标权纠纷案件

本报讯(记者 武建玲 通讯员

梁培栋)4月26日是世界知识产权

2381件,著作权纠纷案件3670件,技术 合同纠纷案件156件,植物新品种、不 正当竞争及其他知识产权民事案件 3437件。

昨日还公布了拜耳商标权侵权 纠纷案二审调解结案;"盼盼"产品 包装被模仿获赔百万;"海底捞"商 标侵权案调解结案;杜康酒和白水 杜康酒纠纷案等9个典型案例。

日前表示,要把帮扶困难老年人作为发展老龄事 需求。促进我国养老事业的发展,以便更好地解 展",4月21-22日,由全国老年医院联盟主办, 围绕"医养结合"老年服务模式进行了深入研讨、 决我国的老龄化问题,是目前和今后一段时间中 业的重中之重。 郑州市第九人民医院承办的2015年首届全国老 交流与互动,共同勾画了未来老年事业新蓝图。 筑梦老年事业 明天幸福共享

面对生病需要治疗又需要养老的老年患者,

单纯的医疗服务已不能满足医疗与养老同步的

郑州市第九人民医院成功举办2015年首届全国老年医院联盟"医养结合"高峰论坛大会

本报记者 周娟 通讯员 王建凯

5年首届全国老年医院联盟"医养结合"高峰论坛大 4月22日,郑州九院成功举办2015年全国老年医院联盟"医养结合"高峰论坛。

老有所医 老有所养

"三位一体" 医养结合新样本

养老问题备受关注,如何才能实现真正的幸 福养老?一步步走来,郑州九院从未停止探索。 作为郑州市老年医院,多年来,郑州九院

为老年患者提供老年医疗与护理、老年康复与 临终关怀等综合服务,逐步形成了"个案管理、 综合评估、多学科诊疗"的老年医疗服务模式, 建立了"医疗护理、心理护理、生活护理"三位 一体的老年医疗服务体系。通过综合评估、多 学科团队、个性化干预,为老年病人制订完善 的预防、治疗、康复、护理和长期随访计划。

老年病房是医院的特色专科,其最大特点是 以老年病人为中心,综合评估诊断、多学科联合治 疗、全程化连续照护,而不是多个专科单病诊治的 叠加。郑州市第九人民医院院长白建林说:"老年 病治疗的目的已不是单纯治愈疾病,而是为了提 高生活质量,使老年人增加生活的信心和尊严。"

医院一直致力于老年服务的专业化和规 范化发展,在省内乃至全国创新性地掀起了"医 养结合"老年护理模式。针对老年病人的需要, 把医疗服务与养老服务结合在一起,为老年人 提供全方位"医养结合"的服务模式,实践证明, 这是一条解决公众养老难题的好路子。

白建林说,在人口老龄化问题日益凸显的 今天,"医养结合"这种模式有效解决了老人的 养老及就医问题,开启了保健康复和老年医疗 领域发展的新纪元,不仅让老人"老有所依",更 让老人们"老有所医",将我省老龄事业的发展 提升到了一个新的高度,走在了全国的前列。

在去年举行的全国老年医院联盟第四届 年会上,白建林作为河南省老年医院的代表进 行了大会发言,获得与会代表的好评与极大的 关注,成功为医院争取到了此次全国老年医院 联盟"医养结合"高峰论坛的举办权。

专科建设 人才培养 立足根本 多措并举为老人

正如代表郑州九院形象的院标所寓意 的,代表医院名称的"9"如老年人的拐杖,叠 构成树的造型,让"生命之树常青"。既传达了 医院——以老年健康为使命和特色的两大品

牌特征,也体现了医院围绕老年人的医疗保健 需求,提供多学科综合治疗的医疗服务模式, 更表达了医院多学科共同蓬勃发展的美好愿 景。医院团队上下携手一道,走出了一条"小 综合、大专科"的特色发展之路。

医院的姑息病区、精神心理科和老年病科 三个科室,被郑州市卫生局评定为郑州市医学 重点培育学科。

心脏中心依托医院建设区域性老年医养 中心的优势,在老年心血管疾病发病机制、诊 断治疗、康复预防等方面做了大量的、开拓性 的工作,取得了丰硕的成果,正努力打造成区 域性心血管病防治中心。

心理卫生中心相继成为郑州大学应用心理 系实习基地、新乡医学院临床心理系实习基地、 河南省心理咨询师实习基地、河南省心理咨询 师示范门诊、郑州大学护理学院实习基地。

骨科在颈腰椎病、颈肩痛等骨科疼痛疾病 治疗方面已经形成了一套成熟的治疗模式,集 国际国内先进技术于一身,融传统疗法与科学 诊治为一体,独树一帜,享有盛誉。

此外,依托强势专科,郑州九院进一步完 善学科建设,提高综合服务能力,相继引进神 经外科、耳鼻喉科、中医康复科和介入治疗等 学科带头人,随着不断完善学科建设及人才储 备,使医院学科建设逐步完善。

多学科齐头共发展,特色专科各展风采,九 院未来还将完成建设老年健康管理中心、老年 脑病防治中心、老年心血管病防治中心、颈肩腰 腿疼痛治疗中心、老年疾病康复中心、老年护理



中心、老年心理疾病防治中心及姑息治疗与宁 养中心,借助医院老年医学专业优势,建成国内 一流、中部领先、省内第一的集老年医疗、护理、 康复、健康促进于一体的现代化老年医养中心。

联盟协作 成员共建 老年事业 跨越明天新未来

作为"医养结合"新模式的创新者,同时也 是新型养老模式的探索者,郑州九院一直在为 如何提供更优质的"医养结合"服务不断努力。

目前,各级养老机构护理员专业化程度较 低,很难为既生病又需要养老的老年患者提供 全方位的优质服务。同时,大部分医疗机构都 是综合医院,仅重视老年病人急性期的治疗, 对需要综合评估、康复治疗"中期照护"的老年 病人无暇顾及。

在医养结合的基础上,郑州九院发起成立 了"河南省老年医养协作联盟",先后与省内近 60家养老机构签订了"老年人就医绿色通道合 作协议"。对于养老机构来说,他们不再是单 兵作战的养老院所,而成为具有一定社会影响 力的联盟。对于牵头单位郑州九院来说,这样 的联盟带来了一个崭新的角色: 养老机构的 "后方医疗保障基地"。

据白建林介绍,联盟成立后,特别以郑州 九院在老年医学专业的技术与服务优势为支 撑,为全省各地的养老机构提供全方位专业技 术帮扶,按照"小病就地诊治,急危重病人到医 院,经医院治疗好转或痊愈的老人送回养老

院"的医养合作模式,把郑州九 院建设成为养老机构的医疗保 障基地,为养老机构解除后顾之 忧,真正做到老有所医、老有所

郑州九院,这所特色鲜明,综 合实力强大的郑州市老年病医院, 不仅要成为郑州市及河南省领先、 区域一流的三级老年病特色的综 合医院,更要成为中部领先、全国 一流的三级老年病特色综合医院。

而此次郑州九院承办的 2015年首届"医养结合"高峰论 坛的成功召开,为探索"医养结合"新模式的道 路带来了新的答案。加强了全国老年医院联盟 之间的深度合作,达到了互动交流、信息共享、 资源共享,将进一步加快并推进全国老年医院 联盟"医养结合"的建设,促进医疗卫生、养老行 业的进一步发展。相信未来,我市乃至全国老 年健康事业必将实现腾飞跨越。

郑州九院老年事业

● 2011 年 7 月,被郑州市卫生局定 名为"郑州市老年医院"。

●2011年8月,被河南省民政厅授 予"河南省养老护理人员培训基地"。

●2012年6月,被郑州市政府定为 "一城七中心"之一的"国家区域性老年医

养中心"建设单位。 ●2012年12月,联合我省36多家养 老机构发起成立了"河南省老年医养协作

联盟"。 ● 2013 年 5 月,郑州市医院协会老

年病管理专业委员会正式成立,院长白建 林当选为主任委员。 ●2013年6月,成为郑州市医学会

第八届老年病专业委员会主委单位,院长 白建林当选为主任委员。 ● 2013 年 9 月,担任中华医院管理

协会副理事长单位,院长白建林当选为中 华医院管理协会理事会副理事长。

●2014年12月,河南省老年医养联 盟高峰论坛举行,郑州市政府重点工程项 目——郑州市第九人民医院"老年关爱病

房大楼"正式投入使用。 ●2015年4月,成为全国老年医院 联盟副理事长单位,院长白建林担任副理

事长,成功举办2015年首届"医养结合" 高峰论坛,助力老年事业再攀高峰。